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C O P I A 
____________ 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Numero  79   del  30-11-2023 

 
 Sessione Ordinaria    Adunanza in Prima convocazione 
 

Oggetto: CONFERMA ADDIZIONALE IRPEF. ANNO 2024 

 
 
L'anno  duemilaventitre, il giorno  trenta, del mese di novembre alle ore 09:35, presso la Sala 
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano. 
 
Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di 
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE: 
 
Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia. 
 
Fatto l’appello nominale sono risultati:  
 
Avv. MANTA Laura P Sig. DE LUCA Giovanni P 
Geom. Marra Monica P Dott.Ssa Piccinno Beatrice P 
Dott.ssa VANTAGGIATO 
Amelia 

P Sig. Vecchio Mario A 

Dott. Perrone Giuseppe P Dott.Ssa Perrone Sabrina P 
Dott. Castellana Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore A 
Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco A 
Dott:ssa MALORGIO Maria 
Grazia 

P   

 
Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna. 
 
Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter 
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta: 
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PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Tecnica 
 
 
Data: 24-11-2023 Il Responsabile del servizio 
 F.to Sicilia Giuseppe 
 
 
 
 
PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile 
 
 
Data: 24-11-2023 Il Responsabile del servizio 
 F.to Sicilia Giuseppe 
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Punto n. 4 all’ordine del giorno: Conferma addizionale IRPEF anno 2024 
 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Punto numero 4: “Conferma addizionale IRPEF per l'anno 2024”. 

Interviene sul punto l’Assessore Castellana. Prego, Assessore. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
Grazie, Presidente. 

Come già detto al punto precedente per ciò che riguarda le aliquote IMU: in un’ottica di 

prossimità alle problematiche del periodo storico che stanno vivendo i cittadini, tenuto conto 

delle problematiche economiche e del rincaro dei prezzi che colpiscono purtroppo il nostro 

Paese, l’Amministrazione Comunale ha inteso – come già fatto in questi tre anni – 

confermare l’addizionale IRPEF per l'anno 2024, per non gravare ulteriormente sulle spese 

quotidiane – in aumento – dei cittadini.  

Ritenuto di dover confermare anche per il 2024 l’aliquota di compartecipazione 

all'addizionale all'IRPEF nella misura dello 0,7%, e stimato in 410.000 euro il gettito 

complessivo dell’addizionale comunale all’IRPEF per l’anno 2024, chiedo al Consiglio 

Comunale di voler approvare per l’anno di imposta 2024 l’aliquota di compartecipazione 

all’addizionale comunale all’IRPEF nella misura precedentemente richiamata, di conferma di 

0,7 punti percentuali. Grazie, Presidente. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore.  

Ci sono interventi sul punto? 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
No, gli interventi non ci sono perché abbiamo già abbondantemente parlato nel punto 

precedente. Quindi anche questo punto denota una carente – se non del tutto assente – 

valutazione politica e amministrativa di alternative. E questo, è il problema che sta a monte 

dei nostri interventi. Quindi sono tutte le stesse considerazioni che abbiamo fatto… 

praticamente per tre Bilanci; che continuiamo a dire: “Ma siete in grado di valutare delle 

opzioni, delle alternative? Siete in grado?” All'inizio erano solo delle domande; adesso, oggi, 

iniziamo con delle affermazioni. Non siete in grado. Non siete in grado di valutare delle 

opzioni, delle alternative. Quindi, come il punto precedente. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
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Grazie, Presidente.  

Una breve replica, anche richiamando tutti gli interventi del punto precedente su cui poi 

non sono intervenuto nuovamente. Qua la grande assente, purtroppo, è la politica; ma non 

da parte del Gruppo di maggioranza, ma da parte del Gruppo di minoranza. Che non chiamo 

opposizione: di minoranza. E dovrebbe lavorare nell’interesse dei cittadini di Collepasso. Ma, 

a quanto pare, non lavora nell’interesse dei cittadini di Collepasso ma lavora nell’interesse 

del proprio partito di appartenenza. Perché qui la politica è assente, cara Consigliera Sabrina 

Perrone, nel momento in cui lei – e a questo punto mi accodo all’intervento del Sindaco – fa 

demagogia! Continuamente, in continuazione. È l'unica che non è riuscita ancora a capire 

come funziona il Regolamento del Consiglio Comunale, che è una cosa seria.  

Io farei una statua al Presidente del Consiglio, per la pazienza che ha di dirigere 

questo Consiglio Comunale. Mai visto…! Ci sono degli interventi… infatti non sono 

intervenuto prima proprio perché non avevo più interventi! Se sono dichiarazioni di voto, si 

fanno le dichiarazioni di voto! Se è controreplica, è controreplica! Lei non comprende, il… 

No, lei deve stare zitta quando parlo! Non deve interrompere, perché non l'ho offesa. 

Esistono gli interventi… Allora, lei continua a parlare sopra. Che sia messo agli atti che, 

mentre ho parlato prima, la Consigliera Vantaggiato mi parlava sopra. Quando parlo ora, la 

Consigliera Sabrina Perrone mi parla sopra… che sia messo agli atti. Che questo è il 

comportamento – di educazione, innanzitutto – dei Consiglieri Comunali. Ora basta! Uno fa 

l'intervento, dice quello che deve dire, senza offendere nessuno. E poi prende appunti e 

risponde! Non avete un'educazione politica!  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
 “Agli ordini…” Cioè, questo… Sia preso atto che questo è il modo di sbeffeggiare da 

parte del… 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Presidente, rientriamo… rientriamo nel punto, per favore… 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
E di nuovo mi parla (…incomprensibile…) quando io parlo… 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
…perché fa ridere, questa cosa… 
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(Intervento fuori microfono) 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
Presidente del Consiglio… Ritornando sul punto… no, non passiamo alla votazione. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Presidente, rientriamo nel punto, dai. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
Lei non si deve più permettere di dire: “Non siete in grado”. “Non siete in grado”. Come 

si permette, di dire: “Non siete in grado”? Lei, che cosa è in grado di fare? Gliel’ho detto 

prima. Politicamente, ha fatto un emendamento? No! La risposta, gliela do io la risposta. Non 

fa emendamenti… forse perché non è in grado di fare emendamenti? Ah, è vero, Il primo 

anno avete fatto un emendamento: che non era ammissibile! Perché, tecnicamente, era 

sbagliato. Avevate previsto maggiore spesa a fronte di minori entrate.  

Quindi la politica è politica; ma è anche tecnica, della politica. Perché se no, se 

dobbiamo fare qua i comizi… ci sono tante piazze. Possiamo – ogni domenica, sabato, 

venerdì, lunedì – fare comizi. Qua non si fanno comizi, si fa il Consiglio Comunale. Ma 

quando non le conviene, ovviamente, cerca di tagliare corto dicendo: “Chiudi l’intervento”. Mi 

fa questi gesti da lontano… stringe con le mani, che sia messo agli atti, proprio perché devo 

chiudere. Questo è il tenore in cui si tiene il Consiglio Comunale: grazie all'opposizione. E 

non ho altro da dire. Grazie, Presidente. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore. Prego. 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Solo un breve intervento. Chiedo scusa. Perché, quando si supera il limite 

dell’educazione e del rispetto… Quando si infrangono le regole della libertà di parola, qui 

veramente… si sta veramente esagerando. Voi non vi rendete conto, siete una pantomima.  

Io posso solo dirvi una cosa: che, in matematica, la quantificazione di una misura si fa 

col confronto! In questi giorni mi sono presa la briga di andarmi a guardare altri Consigli 

Comunali: portati avanti da persone del vostro stesso partito, di qualche paese limitrofo al 

nostro. L'educazione e il garbo con cui la maggioranza si rivolge… nel rispetto del 

pluralismo! Nell’ammissione del pluralismo, Assessore Castellana! Lei non si deve 

permettere mai più… È chiara, la questione? È chiara? Perché la sua arroganza è 

inammissibile! La sua, e di tutta la sua Giunta. La sua Amministrazione.  
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PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Va bene. Allora, cerchiamo… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

È inammissibile… Mi scusi, Presidente del Consiglio…! 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
…di contenere un attimo i toni… Cerchiamo di contenere i toni. 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Lei dimostri intanto di saper stare dove sta! E blocchi le persone, quando travalicano il 

senso… del pudore! D’accordo? 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Sì, sì, guardi… non mi sta piacendo la piega che sta prendendo questo Consiglio… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Non blocchi sempre gli altri! Perché qua, stupidi, non ce ne sono!  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
…quindi rientriamo sul punto… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Qua c’è un Maresciallo dei Carabinieri… E c’è un tono, noi, così… castrante, così… 

violento! Non lo ammettiamo… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Da inizio Consiglio, che sto invitando tutti… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Non lo ammettiamo più! L’opposizione lavora… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
…a rispettare i punti! È un gran lavoro… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 
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Sto rispondendo, mi lasci rispondere. Rispondo educatamente, all’Assessore 

Castellana. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Prego. 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Non mi sorprende, comunque, Assessore; quella vostra arroganza, non mi sorprende. 

Non mi sorprende, ero abituata. E me ne date sempre più conferma. Però siete una 

pantomima.  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

È la seconda volta, sì. Ed è abbastanza grave, perché tutto rimane registrato. Guarda, 

riguardatevi… riguardatevi, Sindaco, perché… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Allora… Sì, lo rileggeremo. Sì, sicuramente. 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

…i suoi insulti, le sue accuse, ormai… sono insopportabili. Il suo intervento di prima 

era colmo di accuse. Così come le è stato questo, dell'Assessore Castellana, che io 

personalmente ritengo inammissibile. Inammissibile. Allora: l'opposizione lavora, a costo 

zero. Assessore Castellana: riceviamo, accogliamo le persone che si lamentano… per i 

vostri rifiuti! Per i vostri dinieghi! Per risposte date. Sulla pulizia, sul verde pubblico, non ci 

sono soldi!  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Consigliera, parli dell’IRPEF… Consigliera, rientri sul punto… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Per una persona con gravi problemi di salute… che è caduto per terra! Viene da voi a 

lamentarsi, e gli rispondete? No, li accogliamo noi. Noi, e lo facciamo a costo zero, 

Assessore Castellana! A costo zero. È chiaro? 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
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Consigliera… rientri sul punto. 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Ha accusato l’opposizione di “far caciara”, di “far querelle”, di far… È chiaro? 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
C’è stato un rimbalzo di aggettivi… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Ha accusato… Questa, è la mia risposta. Porti rispetto, Assessore Castellana. Porti 

rispetto, per l’opposizione. Io rappresento… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Allora, rientriamo sul punto… 

 

CONS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA 

Finisco solo. Io rappresento l’opposizione. Non sono la minoranza, io esco da quella 

maggioranza. Quindi, quando lei si rivolge a me, sappia che sta parlando con un suo 

oppositore. La Consigliera Perrone rappresenta la minoranza, d'accordo?  

 

SINDACO 
Presidente, posso fare l'intervento conclusivo?  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Prego. 

 

SINDACO 
Scusatemi, però questa è… espressione, oggi, del livello a cui siamo arrivati. Mi scuso 

io, per quello che la Consigliera Vantaggiato ha detto: “Si renda conto se lei è in grado di 

stare su quel posto”. Presidente, una mancanza di rispetto in questi termini non era mai 

accaduta… le chiedo scusa io al posto della Consigliera Vantaggiato, perché lei non merita 

questo atteggiamento. Anche il fatto, “io sono un suo oppositore…” Questo la dice lunga, sul 

rapporto personale e non politico che si è creato. Di IRPEF, i cittadini non hanno sentito 

parlare. Di IRPEF, non abbiamo sentito parlare: se non la relazione tecnica dell’Assessore 

Castellana. Questo è il dato di fatto; il resto è tutto registrato. Grazie. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
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Presidente… Ho sentito un “no”, Sindaco… Presidente, posso? Grazie, Presidente. 

Bene, allora: Assessore Castellana, io l'intervento sull’IRPEF l'ho fatto… a scapito di 

quello che dice il Sindaco. E l'ho fatto sulla base della sua relazione, perché noi la 

ascoltiamo. E, in virtù di quello che dice, di quello che porta, in virtù poi degli approfondimenti 

che facciamo – non con voi, ma che facciamo con i Dirigenti e con i servizi competenti – 

facciamo le nostre valutazioni. Mi dispiace che lei confonda quello che è l'indirizzo politico 

che un organo deve dare con una responsabilità della minoranza. Che può presentare 

emendamenti; ma l'indirizzo politico non si dà con gli emendamenti. L’indirizzo politico, se 

manca… è addebitabile all'Amministrazione. Quindi alla maggioranza; non al Gruppo di 

minoranza.  

Ci sono tante frasi che lei mi ha rivolto nel suo precedente intervento, Assessore 

Castellana: sulle quali io… non mi soffermo. Le trovo gravi, però ricordi che… chi fa certe 

cose viene qualificato per quello che fa. Non sono le persone che subiscono le cose, le 

offese, a essere qualificate; ma viene qualificato chi certe cose le fa. Chi certe cose le dice. 

E sentire da lei certe frasi… mi lascia perplessa. Ma non le rispondo, perché sono molto, 

molto educata. Per il resto: ho già fatto l'intervento, per quanto concerne l'IRPEF. Grazie. 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Consigliera. 

Passiamo alla votazione del punto numero 4: “Conferma addizionale IRPEF per l'anno 

2024”. 

PRIMA DELL’ADOZIONE DEL PRESENTE ATTO SI ALLONTANA LA 
CONSIGLIERA AMELIA VANTAGGIATO. PRESENTI: 9 

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello per 
alzata di mano ai fini della votazione del punto n. 4 all’ordine del giorno. 

 

MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASSENTE 

PERRONE SABRINA CONTRARIA 

PERRONE SALVATORE ASSENTE 

SINDACO ROCCO ASSENTE 



DELIBERA DI CONSIGLIO n.79 del 30-11-2023 COMUNE DI COLLEPASSO 
 

Pag. 10 

VANTAGGIATO AMELIA NON PARTECIPA 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Immediata eseguibilità? 

 

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello per 
alzata di mano ai fini della votazione sull’immediata eseguibilità del provvedimento. 

 

MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASSENTE 

PERRONE SABRINA CONTRARIA 

PERRONE SALVATORE ASSENTE 

SINDACO ROCCO ASSENTE 

VANTAGGIATO AMELIA NON PARTECIPA 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visti: 
a) l’articolo 174 del D.lgs n. 267/2000, il quale fissa al 31 dicembre il termine per l’approvazione 

del bilancio di previsione dell’esercizio di riferimento; 
b) l’articolo 172, comma 1, lettera c) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il quale 

prevede che gli enti locali alleghino al bilancio di previsione “le deliberazioni con le quali 
sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali 
maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali”; 

c) l’art. 53, comma 16, della legge 23 dicembre 2000, n. 388, come sostituito dall’art. 27, comma 
8, della legge 28 dicembre 2001, n. 448, il quale stabilisce che il termine per deliberare le 
aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF 
di cui all’art. 1, comma 3, del d.Lgs. 28 settembre 1998, n. 360 e le tariffe dei servizi pubblici 
locali coincide con la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di 
previsione; 

d) l’articolo 1, comma 169, della legge 27 dicembre 2006, n. 296 (legge finanziaria 2007) il 
quale dispone: 
“Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la 
data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette 
deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il 
termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1º gennaio dell’anno di riferimento. In caso di 
mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate 
di anno in anno”; 

Considerato che il termine previsto per l’approvazione del bilancio 2024-2026 è il 31/12/2023; 

Richiamata la propria deliberazione n 12 del 04.04.2023 con la quale è stata determinata l'aliquota di 
compartecipazione dell'addizionale comunale all'IRPEF nella misura di 0,7 punti percentuali per 
l’esercizio 2023; 

Ritenuto di dover confermare, anche per l’anno 2024, l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale 
all'IRPEF nella misura dello 0,7 punti percentuali;   
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 -1° comma - del D.Lgs. n.267/2000; 

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 
Con 8 voti favorevoli  e 1 contrario (Sabrina Perrone) espressi per alzata di mano;  

DELIBERA 
1) Di confermare, per l'anno 2024, l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale comunale 

all'IRPEF nella misura di 0,7 punti percentuali, 

2) di stimare in € 410.000,00 il gettito complessivo dell’Addizionale comunale all’Irpef per 
l’anno 2024; 

3) di trasmettere telematicamente la presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle 
finanze per il tramite del portale www.portalefederalismofiscale.gov.it entro 30 giorni dalla 
data di esecutività ovvero entro 30 giorni dal termine ultimo di approvazione del bilancio, ai 
sensi dell’art. 13, c. 15, D.L. 6 dicembre 2011, n. 201; 
 

Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere,  
Con 8 voti favorevoli e 1 contrario (Sabrina Perrone) espressi per alzata di mano;  
                                                                                  

http://www.portalefederalismofiscale.gov.it/
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                                                                                     DELIBERA 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 
4, del d.Lgs. n. 267/2000.  
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

Il Presidente Il SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna 

 
___________________________________________________________________________ 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente 
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00. 
 
N° 1703 
 
Li  14-12-023 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 24-12-2023 per il decorso termine di 10 
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00. 
Li,  25-12-2023 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
___________________________________________________________________________ 
 
È copia conforme all’originale. 
Lì, 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dott. GRECO Alessandro 

 


